



Direktor centra „Simon Vizental“ Efraim Zurof u Beogradu

Lov na naciste počinje i u Srbiji



Beograd - Lovac na naciste i direktor centra „Simon Vizental“ Efraim Zurof, koji je u poseti Beogradu, najavio je juče da će operacija „Poslednja prilika“, u cilju pronalazjenja nacističkih ratnih zločinaca, biti pokrenuta i u Srbiji. On je istakao da će biti ponuđena nagrada za informacije koje će pomoći da se zločinci lociraju u naredna tri meseca.

Predsednik Saveza jevrejskih opština Srbije (SJOS) Ruben Fuks kaže za Danas da je sva dokumentacija odavno predata centru „Simon Vizental“ i da zasad nema novih saznanja o nacističkim zločincima u Srbiji.

- Sarađivali smo povodom dva slučaja u Mađarskoj, ali što se tiče Srbije, SJOS nema saznanja o novim dokazima. Nakon razgovora sa Zurofom, videćemo o kakvim podacima se radi i naravno da smo spremni na saradnju, u okviru naših mogućnosti - istakao je Fuks. On je dodao da je država u velikoj meri raščistila sa nacističkim zločincima nakon Drugog svetskog rata, „jer je to odgovaralo tadašnjoj političkoj garnituri“.

Zurof je juče obišao nekadašnji logor Staro Sajmište i odao poštu žrtvama genocida iz Drugog svetskog rata. On je ukazao na istorijsku važnost stratišta, upozorivši da je u mnogim evropskim zemljama primetan pokušaj revizije istorije Drugog svetskog rata, Ho-

koga ocenjuje kao „iskrenog i direktnog čoveka“, posvećenog borbi da se svi nacistički zločinci uhvate i procesuiraju.

- Dosad nismo razgovarali o nacističkim zločincima koji žive u Srbiji, jer nema saznanja da ih ima. Međutim, pričali smo o antisemitizmu i potrebi

Nećak: Antisemitizam u porastu

- Antisemitizam u Srbiji je, nažalost, u porastu. Uvek je tako kad je država u lošoj ekonomskoj situaciji i kad građani teško žive. Stereotipi i predrasude o Jevrejima kao glavnim krivcima za sve probleme ponovo se aktuelizuju - kaže Aleksandar Nećak, dodajući da ljudi u dovoljnoj meri ne poznaju istoriju sopstvenog naroda, a kamoli jevrejskog.

lokausta, kao i da je pojačana aktivnost neofašista i ultradesničarskih grupa. Stratište su, zajedno sa Zurofom, obišli i vikarni episkop patrijarha Irineja Jovan, osnivač udruženja „Srpski kod“ Mlađan Đorđević i viši naučni saradnik Instituta za savremenu istoriju Milan Koljanin.

Aleksandar Nećak, član boroda Evropskog saveta jevrejskih zajednica i UO Muzeja žrtava genocida, kaže za Danas da je u čestom kontaktu sa Zurofom,

da se Staro Sajmište obeleži na pravi način. Naime, Srbija je jedina država u Evropi koja nema memorijal Holokausta. On bi trebalo da bude podignut na Starom Sajmištu, a Muzej žrtava genocida takođe bi trebalo tu da se izmesti - ukazuje Nećak. Naš sagovornik podseća da je u ovom logoru za samo šest nedelja na najmonstruozniji način ubijeno 6.400 Jevreja, mahom žena i dece, početkom 1942. godine.

K. Živanović